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Povjerenje građana u institucije države 
 

Povjerenje građana u institucije države predstavlja jedan od ključnih 

elemenata stabilnosti i funkcionalnosti svakog političkog sistema. Ono odražava 

stepen legitimnosti vlasti, kvalitet vladavine prava, efikasnost državne 

administracije i sposobnost institucija da odgovore na potrebe građana. Povjerenje 

građana u institucije države dinamična je kategorija koja se mijenja u skladu sa 

političkim, ekonomskim i društvenim okolnostima. 

Povjerenje u institucije najčešće se gradi kroz dugoročnu transparentnost, 

dosljednost u sprovođenju zakona i poštovanje demokratskih principa. Sa druge 

strane, ono se može urušiti korupcijom, političkim skandalima, zloupotrebom moći 

i lošim upravljanjem. To ukazuje na činjenicu da povjerenje u institucije nije samo 

stvar percepcije, već i direktna posljedica kvaliteta upravljanja i odgovornosti vlasti. 

Istraživanje povjerenja građana u institucije postalo je izuzetno važno u savremenim 

političkim naukama, budući da predstavlja jedan od osnovnih indikatora političke 

stabilnosti. 

Razlozi za smanjenje povjerenja građana u institucije su višestruki. Oni mogu 

uključivati ekonomsku nesigurnost, visoku stopu nezaposlenosti, percepciju 

korupcije, slab odgovor institucija na krizne situacije i političku polarizaciju. Sve 

ovo dovodi do začaranog kruga u kojem građani gube vjeru u institucije, što dalje 

podstiče apstinenciju od izbora, pad političkog aktivizma i rast populizma. 

Povjerenje u institucije države često je povezano sa istorijskim iskustvima 

građana. U državama koje su prošle kroz periode političke nestabilnosti, diktatura ili 

ratnih sukoba, institucije su često percipirane kao neefikasne ili korumpirane. U 

stabilnim demokratijama, povjerenje građana u institucije postepeno se razvija kroz 

decenije dosljedne politike, nezavisnog pravosuđa i efikasnog javnog sektora. 

Mediji igraju značajnu ulogu u izgradnji ili urušavanju povjerenja građana u 

institucije. Oni su ključni posrednici između građana i institucija, oblikujući javno 

mnijenje kroz način na koji izvještavaju o radu državnih organa. Senzacionalističko 

novinarstvo, lažne vijesti i politički pristrasni mediji mogu značajno uticati na 

percepciju javnosti o radu institucija, dodatno podrivajući povjerenje u njih. S druge 

strane, kvalitetno istraživačko novinarstvo može doprinijeti većoj odgovornosti 

vlasti i povećanju povjerenja građana u sistem. 

Pitanje povjerenja građana u institucije države nije samo pitanje pravnog ili 

političkog karaktera, već i pitanje društvene psihologije, kolektivnih vrijednosti i 

međusobnog odnosa između vlasti i građana. Ključni aspekt povjerenja građana u 



institucije jeste efikasnost pravnog sistema i vladavina prava. U društvima gdje 

zakoni važe podjednako za sve i gdje pravosuđe funkcioniše nezavisno i 

nepristrasno, povjerenje građana u institucije znatno je veće. Nasuprot tome, u 

društvima gdje se percepcija pravde temelji na političkim uticajima i korupciji, 

javnost sve više gubi vjeru u institucije. 

Jedno od ključnih pitanja jeste kako poboljšati povjerenje građana u 

institucije. Mogu se identifikovati nekoliko ključnih strategija, među kojima su 

povećana transparentnost rada institucija kroz objavljivanje podataka o radu javne 

uprave, omogućavanje građanima uvida u procese donošenja odluka, povećana 

odgovornost političkih lidera kroz jasne sankcije za zloupotrebu vlasti i jačanje 

nezavisnih kontrolnih tijela poput ombudsmana, nezavisnih sudova i 

antikorupcijskih agencija. Takođe, veće uključivanje građana u procese donošenja 

odluka kroz participativne modele upravljanja, digitalizaciju javnih usluga i jačanje 

civilnog društva može značajno doprinijeti vraćanju povjerenja u institucije. 

U državama gdje postoji razvijen civilni sektor koji aktivno nadzire rad vlasti, 

povjerenje građana u institucije znatno je veće. Nasuprot tome, u državama gdje su 

civilne inicijative slabe, javnost često osjeća distancu od institucija, što dodatno 

smanjuje njihovu legitimnost. Povjerenje građana u institucije države direktno je 

povezano i sa ekonomskim faktorima. Ekonomske krize, inflacija, pad životnog 

standarda i visoka nezaposlenost često su praćeni padom povjerenja u vlast, što 

pokazuje da ekonomska stabilnost i efikasno upravljanje resursima igraju ključnu 

ulogu u izgradnji legitimnosti političkog sistema. 

Savremene tehnologije i globalizacija dodatno utiču na povjerenje građana u 

institucije. Internet i društvene mreže omogućavaju bržu razmjenu informacija, ali i 

stvaranje dezinformacija koje mogu dodatno podrivati kredibilitet institucija. Zbog 

toga države moraju razviti efikasne strategije digitalne komunikacije kako bi 

odgovorile na izazove savremenog informativnog doba i očuvale povjerenje 

građana. 

Na kraju, neophodno je naglasiti da je povjerenje građana u institucije države 

ključni element funkcionalne demokratije i društvene kohezije. Njegovo obnavljanje 

zahtijeva sistemske reforme, povećanu odgovornost političkih elita i aktivno učešće 

građana u procesima odlučivanja. Bez povjerenja u institucije ne može postojati 

stabilno i prosperitetno društvo. 
 


